
Θέμα 3ο 

Το νερό (Η2Ο) είναι θ πιο ςθμαντικι χθμικι ζνωςθ για τθ ηωι ςτο πλανιτθ μασ. Απαντά ςτισ 3 

φυςικζσ καταςτάςεισ, ωσ πάγοσ, νερό και υδρατμόσ. Το νερό ζχει πυκνότθτα    1 
 

  
. 

α) Να υπολογίςετε: 

i) τθ μάηα του νεροφ που περιζχει 20 g υδρογόνου (Η) (μονάδες 6) 

ii) τα μόρια νεροφ που υπάρχουν ςε δφο ςταγόνεσ νεροφ όγκου 0,9 mL. (μονάδες 6) 

β) 

i) Nα υπολογίςετε τθν πίεςθ που κα αςκθκεί ςε κλειςτό δοχείο όγκου 20 L  με 

περιεχόμενο 12,04 ∙ 1023 μόρια υδρατμών ςτουσ 127 οC. (μονάδες 6)  

ii) Να υπολογίςετε τθν πυκνότθτα του νεροφ ςε πίεςθ 4,1 atm  κερμοκραςία 127 

οC. (μονάδες 7) 

Δίνονται οι ςχετικζσ ατομικζσ μάηεσ: Αr(H)=1, Αr(O)=16, κακώσ και θ παγκόςμια ςτακερά 

των αερίων R = 0,082 
     

     
 . 

Μονάδες 25 

 


